

# 区委常委会集体调研西城街道工作 服务大局 服务发展 服务民生 以超常的业绩体现中心和重心

**本报讯** 昨天下午,区委常委会集体调研西城街道工作,区委书记狄志强要求,西城街道党工委、办事处要深入分析“十四五”工作方向,树立中心、重心的工作思维,全力服务大局、服务发展、服务民生,扎实开展城市清障复绿、城市改造更新、城市经济发展三年行动计划,以卓有成效的工作业绩赢得中心、重心的发展地位。

区领导陆秋明、王跃中、陈锁龙、刘国新、俞金红等参加会议。

会议听取了西城街道“十三五”工作回顾、“十四五”规划编制以及2021年重点工作安排。与会区领导分别就发展城市经济、老城区改造更新、城市长效管理、服务新城建设、文化遗产保护、基础设施维护、强化安全生产监管等方面提出了意见和建议。

就做好下阶段工作,狄志强提出三点要求:

一要深入分析“十四五”工作方向。西城街道的高质量发展对金坛经济社会跨越发展意义重大,西城街道党工委、办事处领导班子既要树立中心、重心的工作思维,也要强化中心、重心的工作担当,更要有中心、重心的突出贡献,以卓有成效的工作业绩赢得中心、重心的发展地位。

二要服务大局,推进城市周边的拆迁安置和征地清障工作,不仅要迅速完成区委区政府交办的任务,更要超前谋划、超前行动,为项目建设争取时间。要服务发展,大力发展城市经济,打造产业平台,强化项目招引,优化营商环境,通过发展功能经济、民生经济,提升城市品位,推动消费升级;通过发展服务经济、创业经济,

带动居民创业,提高收入水平;通过发展总部经济、楼宇经济,做大产业规模,提高经济总量。要服务民生,深入谋划项目可行性、可进性、可持续性,统筹推进各类项目分阶段逐步实施,不断提升民生福祉。

三要解放思想,创新推进,树立团结群众、依靠群众、服务群众的工作理念,引导群众共建家园,共享成果;要自主推进各项工作,主动与相关部门对接,积极向上争取各类资源要素,促进地方发展;要善于引导市场,深入研究城市经济相关政策,调动更多主体参与城市经济发展的积极性,确保以有限的资源要素获取最大的收益。

二要付出超常努力,夺取超常业绩。要大力实施城市清障复绿三年行动计划,根据滨湖新城的规划,本着先急后缓、先易后难、重点攻坚的原

则,有序推进拆迁安置和土地清障,同时做好地块绿化,提升城市景观形象。要大力实施城市改造更新三年行动计划,排出老旧小区、农村居民区改造更新计划清单,积极探索自拆自建新模式,切实提升居民居住条件。要大力实施城市经济发展三年行动计划,对搭建平台、出台政策、搞好服务进行深入研究,推动城市经济取得实效。西城街道党工委、办事处要以三年行动计划为抓手,努力攻坚克难,扎实开展行动,夺取超常业绩。

三要提升区域治理体系和治理能力。“十四五”期间,西城街道党工委、办事处要聚焦拆迁安置、城市经济、城市管理、民生实事、

班子建设、守住底线六项重点任务,这需要一套完善的治理体系和强有力的治理能力作保障。

要准确界定职责、职权、财权,理清与区级部门单位的关系;要建设一支堪当重任的领导班子,主动适应街道和社区的工作特点,深入研究、细化举措;要推进各项工作的改革创新,大胆探索,勇于实践;要加强对城郊经济实力较强的村、社区的管理,确保经济社会平稳有序发展。

狄志强表示,区委区政府将一如既往全力支持西城街道发展,西城街道党工委、办事处要不负重望,以超常的业绩体现中心和重心。唐晓海

**践行嘱托开新局  
——争当表率、争做示范、走在前列**

## 区十七届人大五次会议 准备工作就绪

**本报讯** 区十七届人大五次会议将于1月4日开幕。为确保会议顺利召开,昨天下午,区领导王跃中、刘国新、刘东升、王新辉、冯锁强检查大会各项准备工作,要求相关部门、单位做好会议保障工作,为代表履职提供优质服务。

根据会务安排,大会全体会议、主席团会议、分组讨论等将安排在市民中心举行。区领导实地检查了会场、会务

安排以及餐饮住宿准备等情况。目前,承担大会相关任务的会场、会务等准备已经基本就绪。

区领导充分肯定了大会准备工作,要求相关部门高度重视,加强统筹协调,强化服务保障,明确责任,严格把关,加强沟通协调,做好治安、消防、餐饮卫生、防疫等工作,为代表提供良好的参会条件,确保大会圆满成功。何卓瑜

## 西城街道: 有力推进“三服务” 全面发展城市经济



**本报讯** 近年来,西城街道紧紧围绕“三个服务、两个亲民”的总要求,全面落实“一新两高”发展理念,沉着应对各种困难挑战,奋力推动“宜居、和美、幸福”

新城建设取得新成效。西城街道北门社区的金沙花园小区经过近一年的改造,发生了翻天覆地的变化。西城街道北门社区工作人员芮尧尧介

绍说,整个小区外墙出新、道路平整、黑色化路面改造、雨污分流改造已经完成,游园场地、老年活动中心正在完善,该小区被列为2020年“省级宜居示范居住区”项目。

回首“十三五”,从民生事业改善到市场主体培育,从服务项目建设到城乡统筹治理,西城街道用担当和作为重新焕发了老城生机,加速了新城发展步伐。2016年以来,西城街道紧紧围绕两个加快,加快市场主体培育,2016—2020年,新注册企业超过2300家,新增个体工商户超9200家,第三产业占比从71.5%增长到76.1%。(下转第三版)

## 我区发布《关于进一步加强疫情防控工作的通知》 倡导减少出行、减少聚会、科学防护

**本报讯** 昨天,区新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布了《关于进一步加强疫情防控工作的通知》。

《通知》指出,党政机关要加强大型活动规范化管理,原则上不举办人群聚集性活动。各级机关企事业单位干部职工要带头在金坛过节。公共场所要严格落落实入人体温检测、佩戴口罩、查验“健康码”和公共区域消毒措施。各旅游景区接待游客量不超过最大承载量的75%。特殊场所要严格落落实人员健康监测、定期通风换气 and 清洁消毒等措施。要严格落实食品生产经营单位疫情防控主体责任。要做好学校疫情防

控,对面向儿童青少年开展培训的机构组织拉网式巡查。要抓好医疗机构院感防控。

《通知》指出,要切实做好入境人员健康管理,精准掌握入境人员信息,落实健康管理措施。

《通知》指出,广大群众要养成良好卫生习惯,加强个人防护及健康监测,合理安排出行,减少不必要的聚集性活动,尽量避免前往中高风险地区。

《通知》指出,各镇(街道)、各部门要加强监督管理,持续落实属地责任和行业监管责任,落实各项应急处置措施,坚决把疫情消灭在萌芽状态。师杰

**编者按:**区委十三届十次全会吹响了力争“十四五”开局首胜,共同谱写金坛跨越发展、快速崛起新篇章的号角。会上,区委书记狄志强代表区委常委会作《创新再出发,奋斗勇向前,高质量开启快速崛起新征程》的报告。今天开始,本报对报告中的重点和亮点进行解读。

## 放大格局 奋进苏南发展第一方阵

**本报讯** 大境界才能有大胸怀,大格局才会有大作为。金坛要实现进一步跨越发展更是如此。在区委十三届十次全会报告中,多次提及发展格局,并把发展格局攻坚行动放在“四大行动”的首位。

“十三五”以来的五年,是金坛快速发展的五年。这五年,我区在常州发展全局中“建设常州西部新城区、打造发展重要增长

极”的定位日益明晰,城市发展能级迅速提升,为加快吸引资源、推动高端发展创造了有利条件。广大干部不断成长、成熟,眼界、格局、能力和作风均得到大幅提升,造就了一支敢干敢拼、堪当重任的干部队伍。这五年,金坛彻底甩掉了苏南发展“锅底塘”的帽子,与先发

地区同步进入高质量发展新阶段。站在新的起点上,正确把握大势,才能干成大事。

全会强调,面向“十四五”、展望二〇三五年,金坛应矗立苏南发展第一方阵。

(下转第三版)

**区委十三届十次全会精神系列解读**